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Quellensteuer auf Kapitalleistungen aus Vorsorge  
 
 
 
Die Quellensteuer auf dem Bruttobetrag der Kapitalleistung 
(abgerundet auf die nächsten CHF 1'000) beträgt: 
 
1.1 Tarif für alleinstehende Personen bis CHF 150’000 

(Anhang Quellensteuerverordnung des Bundes; Ziffer 3.a. und Art. 119 StG) 
 
 

Beispiel: Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 82'000 beträgt CHF 5'261.00. 
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CHF CHF CHF CHF CHF CHF CHF CHF 
1'000               60.00  39'000          2'389.00  77'000           4'896.00  115'000          7'730.00  
2'000             120.00  40'000          2'452.50  78'000           4'969.00  116'000          7'807.00  
3'000             180.00  41'000          2'516.00  79'000           5'042.00  117'000          7'884.00  
4'000             240.00  42'000          2'579.50  80'000           5'115.00  118'000          7'961.00  
5'000             300.00  43'000          2'643.00  81'000           5'188.00  119'000          8'038.00  
6'000             360.00  44'000          2'706.50  82'000           5'261.00  120'000          8'115.00  
7'000             420.00  45'000          2'770.00  83'000           5'334.00  121'000          8'192.00  
8'000             480.00  46'000          2'833.50  84'000           5'407.00  122'000          8'269.00  
9'000             540.00  47'000          2'897.00  85'000           5'480.00  123'000          8'346.00  

10'000             600.00  48'000          2'960.50  86'000           5'553.00  124'000          8'423.00  
11'000             660.00  49'000          3'024.00  87'000           5'626.00  125'000          8’500.00  
12'000             720.00  50'000          3'087.50  88'000           5'699.00  126'000          8'580.00  
13'000             780.00  51'000          3'154.00  89'000           5'772.00  127'000          8'660.00  
14'000             840.00  52'000          3'220.50  90'000           5'845.00 128'000          8'740.00  
15'000             900.00  53'000          3'287.00  91'000           5'918.00  129'000          8'820.00  
16'000             960.00  54'000          3'353.50  92'000           5'991.00  130'000          8'900.00  
17'000          1'020.00  55'000          3'420.00  93'000           6'064.00  131'000          8'980.00  
18'000          1'080.00  56'000          3'486.50  94'000           6'137.00  132'000          9'060.00  
19'000          1'140.00  57'000          3'553.00  95'000           6'210.00  133'000          9'140.00  
20'000          1'200.00  58'000          3'619.50  96'000           6'283.00  134'000          9'220.00  
21'000          1'260.00  59'000          3'686.00  97'000           6'356.00  135'000          9'300.00  
22'000          1'320.00  60'000          3'752.50  98'000           6'429.00  136'000          9'380.00  
23'000          1'380.00  61'000          3'819.00  99'000           6'502.00  137'000          9'460.00  
24'000          1'440.00 62'000          3'885.50  100'000           6'575.00  138'000          9'540.00  
25'000          1'500.00  63'000          3'952.00  101'000           6'652.00  139'000          9'620.00  
26'000          1'563.50  64'000          4'018.50  102'000           6'729.00  140'000          9'700.00  
27'000          1'627.00  65'000          4'085.00  103'000           6'806.00  141'000          9'780.00  
28'000          1'690.50  66'000          4'151.50  104'000           6'883.00  142'000          9'860.00  
29'000          1'754.00  67'000          4'218.00  105'000           6'960.00  143'000          9'940.00  
30'000          1'817.50  68'000          4'284.50  106'000           7'037.00  144'000        10'020.00  
31'000          1'881.00  69'000          4'351.00  107'000           7'114.00  145'000        10'100.00  
32'000          1'944.50  70'000          4'417.50  108'000           7'191.00  146'000        10'180.00  
33'000          2'008.00  71'000          4'484.00  109'000           7'268.00  147'000        10'260.00  
34'000          2'071.50  72'000          4'550.50  110'000           7'345.00  148'000        10'340.00  
35'000          2'135.00  73'000          4'617.00  111'000           7'422.00  149'000        10'420.00  
36'000          2'198.50  74'000          4'683.50  112'000           7'499.00  150'000        10'500.00  
37'000          2'262.00  75'000          4'750.00  113'000           7'576.00    
38'000          2'325.50  76'000          4'823.00  114'000           7'653.00    

 

1.2 Kapitalleistungen von CHF 151'000 bis CHF 750'000 
 

Die Steuer setzt sich zusammen aus CHF 10'500.00 auf den ersten CHF 150'000 gemäss Ziffer 1.1 und 8.60 % auf 
dem CHF 150'000 übersteigenden Teil der Kapitalleistung. 
 

Beispiel: Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 675'000 beträgt CHF 55'650.00. 
 (CHF 10'500.00 plus CHF 45'150.00). 
 Die CHF 45’150 ergeben sich aus 8.60 % auf CHF 525'000 (CHF 675'000 minus CHF 150'000). 
 

1.3 Kapitalleistungen über CHF 750'000 
 

Die Steuer setzt sich zusammen aus CHF 62'100.00 auf den ersten CHF 750'000 gemäss den Ziffern 1.1 und 1.2 
und 8.30 % auf dem CHF 750'000 übersteigenden Teil der Kapitalleistung. 
 

Beispiel: Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 1'100'000 beträgt CHF 91'150.00 
 (CHF 62'100.00 plus CHF 29'050.00). 
  



2.1 Tarif für verheiratete Personen bis CHF 150’000 
(Anhang Quellensteuerverordnung des Bundes; Ziffer 3.b. und Art. 119 StG) 

 
 

Beispiel: Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 82'000 beträgt CHF 5'158.00. 
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1'000               60.00  39'000          2'368.00  77'000           4'813.00  115'000          7'487.50  
2'000             120.00  40'000          2'430.00  78'000           4'882.00  116'000          7'560.00  
3'000             180.00  41'000          2'492.00  79'000           4'951.00  117'000          7'632.50  
4'000             240.00  42'000          2'554.00  80'000           5'020.00  118'000          7'705.00  
5'000             300.00  43'000          2'616.00  81'000           5'089.00  119'000          7'777.50  
6'000             360.00  44'000          2'678.00  82'000           5'158.00  120'000          7'850.00  
7'000             420.00  45'000          2'740.00  83'000           5'227.00  121'000          7'922.50  
8'000             480.00  46'000          2'802.00  84'000           5'296.00  122'000          7'995.00  
9'000             540.00  47'000          2'864.00  85'000           5'365.00  123'000          8'067.50  

10'000             600.00  48'000          2'926.00  86'000           5'434.00  124'000          8'140.00  
11'000             660.00  49'000          2'988.00  87'000           5'503.00  125'000          8'212.50  
12'000             720.00  50'000          3'050.00  88'000           5'572.00  126'000          8'292.50  
13'000             780.00  51'000          3'115.00  89'000           5'641.00  127'000          8'372.50  
14'000             840.00  52'000          3'180.00  90'000           5'710.00  128'000          8'452.50  
15'000             900.00  53'000          3'245.00  91'000           5'779.00  129'000          8'532.50  
16'000             960.00  54'000          3'310.00  92'000           5'848.00  130'000          8'612.50  
17'000          1'020.00  55'000          3'375.00  93'000           5'917.00  131'000          8'692.50  
18'000          1'080.00  56'000          3'440.00  94'000           5'986.00  132'000          8'772.50  
19'000          1'140.00  57'000          3'505.00  95'000           6'055.00  133'000          8'852.50  
20'000          1'200.00  58'000          3'570.00  96'000           6'124.00  134'000          8'932.50  
21'000          1'260.00  59'000          3'635.00  97'000           6'193.00  135'000          9'012.50  
22'000          1'320.00  60'000          3'700.00  98'000           6'262.00  136'000          9'092.50  
23'000          1'380.00  61'000          3'765.00  99'000           6'331.00  137'000          9'172.50  
24'000          1'440.00 62'000          3'830.00  100'000           6'400.00  138'000          9'252.50  
25'000          1'500.00  63'000          3'895.00  101'000           6'472.50  139'000          9'332.50  
26'000          1'562.00  64'000          3'960.00  102'000           6'545.00  140'000          9'412.50  
27'000          1'624.00  65'000          4'025.00  103'000           6'617.50  141'000          9'492.50  
28'000          1'686.00  66'000          4'090.00  104'000           6'690.00  142'000          9'572.50  
29'000          1'748.00  67'000          4'155.00  105'000           6'762.50  143'000          9'652.50  
30'000          1'810.00  68'000          4'220.00  106'000           6'835.00  144'000          9'732.50  
31'000          1'872.00  69'000          4'285.00  107'000           6'907.50  145'000          9'812.50  
32'000          1'934.00  70'000          4'350.00  108'000           6'980.00  146'000          9'892.50  
33'000          1'996.00  71'000          4'415.00  109'000           7'052.50  147'000          9'972.50  
34'000          2'058.00  72'000          4'480.00  110'000           7'125.00  148'000        10'052.50  
35'000          2'120.00  73'000          4'545.00  111'000           7'197.50  149'000        10'132.50  
36'000          2'182.00  74'000          4'610.00  112'000           7'270.00  150'000        10'212.50  
37'000          2'244.00  75'000          4'675.00  113'000           7'342.50    
38'000          2'306.00  76'000          4'744.00  114'000           7'415.00    

 
2.2 Kapitalleistungen von CHF 151'000 bis CHF 900'000 
 

Die Steuer setzt sich zusammen aus CHF 10'212.50 auf den ersten CHF 150'000 gemäss Tabelle und 8.60 % auf 
dem CHF 150'000 übersteigenden Teil der Kapitalleistung. 
 

Beispiel: Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 675'000 beträgt CHF 55'362.50. 
 (CHF 10'212.50 plus CHF 45'150.00). 
 Die CHF 45’150 ergeben sich aus 8.60 % auf CHF 525'000 (CHF 675'000 minus CHF 150'000). 
 
2.3 Kapitalleistungen über CHF 900'000 
 

Die Steuer setzt sich zusammen aus CHF 74'712.50 auf den ersten CHF 900'000 gemäss den Ziffern 2.1 und 2.2 
und 8.30 % auf dem CHF 900'000 übersteigenden Teil der Kapitalleistung. 
 

Beispiel: Die Quellensteuer auf einer Kapitalleistung von CHF 1'100'000 beträgt CHF 91'312.50 
 (CHF 74’712.50 plus CHF 16'600.00). 
 
 
 

Die aufgeführten Steuersätze und Steuerbeträge beinhalten sowohl die direkte Bundessteuer als auch die 
kantonalen Steuern im Kanton St.Gallen ab 1. Januar 2021 nach Ziffer 3 des Anhangs zur Quellensteuer-
verordnung sowie Art. 119 des St.Gallischen Steuergesetzes. Die Angaben sind ohne Gewähr. 
 


